

高速男篮今晚客战上海

姚老板的地盘,咱们得趟趟

本报记者 刘伟 1月3日发自上海

1月3日下午,高速男篮坐上了南下上海的航班。正式踏上魔鬼四连客之旅。在主场输给吉林之后,球队同联赛第八的胜场被拉大了四个。为了不在季后赛争夺中掉队,球队要在这波客场之旅中,尽可能地多取胜,这也预示着这波征程,前路多艰。为了给客场征程开个好头,面对排名在自己之后的上海,高速男篮唯有获胜。

主场输给吉林之后,高速男篮新年首胜的希望落空,也被季后赛争夺的对手拉开了距离,这是教练组和俱乐部最不希望看到的结果。以一场失利踏上客场征途,高速男篮日子很不好过。

同高速男篮相比,上海队的境遇也好不到哪里去。赛季初始阶段,上海队以一波六连败开局,吴冠希归属问题还大大分散了俱乐部的精力,时至今日,吴冠希何时上场,到底属于哪家俱乐部,依旧悬而未决。

六连败之后,上海队开始触底反弹,逐渐从联赛垫底的位置回升到联赛中游,然而就在球队势头好转之时,姚老板却出人意料地炒掉了本赛季执掌球队教鞭的马跃南。

姚明为何要炒掉马跃南,俱乐部方面仅仅笼统地表示,双方工作上有

分歧。上海媒体则给出了一些细节,之前,马跃南与沪上媒体关系不睦,给俱乐部树了敌,并且性格直率的马跃南,还在公开场合借着“酒劲儿”,说出了“姚明打球不错,管理球队就不行了”的话,让老板很没面子。这些,都给了俱乐部炒掉马跃南以口实。

马跃南下课,助教刘鹏接过上海队教鞭。临阵换帅,上海又一次陷入动荡。在刘鹏接任的五场比赛里,上海队仅仅取得了1胜4负的糟糕战绩,这也让球迷开始怀念起马跃南。上一轮比赛,上海主场惨遭天津队绝杀,怒不可遏的球迷在赛场指责了主教练,甚至冲刘鹏喊出了“还我马跃南”之类的气话。

震荡之中的上海,客观上给了高速男篮赢球的机会,姚老板坐镇的源深体育馆,并非不可攻破。

值得一提的是,双方首回合交锋,高速男篮在主场拿下了上海,不过那场比赛上海队是单外援作战。彼时,上海刚刚裁掉了小外援韦斯特,球队还没有签约新外援伯纳德·詹姆斯。1月4日双方再度交手,上海队将以双外援迎战,在詹姆斯代表上海出战的16场比赛中,场均能贡献17.4分11.6个篮板,表现中规中矩,不过对内线本就孱弱的高速男篮而言,客场作战的难度还是增加了。

睢冉继续缺阵同上海一战

比斯利成高速男篮心病

本报记者 刘伟
1月3日 发自上海

上一轮面对吉林,睢冉意外缺阵,琼斯暴走,在济南豪取三双而去。1月4日面对上海,又有一位得分机器将闪亮登场,他就是比斯利。在上海主场加时惜败于天津的比赛中,比斯利出场50分钟,拿下55分16个篮板的数据,尽管没能帮助球队取胜,但这骇人的得分能力,让双方主帅同时用了“无解”这个词来形容。如何遏制比斯利,这是个问题。

新年刚过,比斯利的家人从大洋彼岸来到上海探亲。同天津一战,为了不让场边观战的妻子失望,比斯利的表现欲极高。在常规时间上海队一直陷入被动的情况下,比斯利在第四节最后时刻,用一记三分球将比赛拖入加时。直到在被天津外援绝杀之前,比斯利的进球一度帮助上海队领先1分,险些完成准绝杀。

然而,这些出色的表现,最终还是被天津小外援拜克斯最后两秒的光芒所掩盖。被天津队绝杀后,输球的比斯利异常懊恼,回

更衣室后,比斯利一度情绪失控,哽咽不止。

本赛季,比斯利在上海场均可以贡献30.2分10.7个篮板4.6次助攻,双方首回合交锋,比斯利赛场闲庭信步般的表现,给人留下了深刻印象。这一次,他将再次威胁高速男篮的内外线。而在经历了惜败于天津的遗憾后,高速男篮如何应对这位猛兽的反扑,也更加棘手。

在高速男篮此次出征上海的大名单里,伤势并不严重的李敬宇选择随队,不过人员名单里并没有出现睢冉,因为腰伤复发,睢冉还需要一段时间的恢复治疗,睢冉的缺席,对高速男篮的防守又一次拉响警钟。



▲客场对阵上海,高速男篮要打起精神。 新华社发

▼吕晓磊(右)与队友商量对策。 本报记者 左庆 摄

残奥冠军挑战赛赛制升级
乒乓高手登门
残奥冠军应战

本报记者 尹成君

1月3日下午,由齐鲁晚报和中国残疾人乒乓球队联手推出的“我要更强”乒乓球残奥冠军挑战赛继续与球友见面。新年新气象,全面升级后的残奥冠军挑战赛给所有到场的观众与选手耳目一新的感觉,比拼更加激烈,场面更加好看,挑战者们珍惜着每一个球的机会,认真地与残奥冠军们切磋球技。

来都来了,打满五盘吧

本次乒乓球残奥冠军挑战赛从去年12月推出,今年进行赛制升级,由主办方从每周的报名者中挑选4支团体队伍参赛,国家残奥乒乓球队也兵分四路与挑战者过招,每场比赛5盘3胜,要求有男、女单打和双打比赛。3日下午是赛制升级后的第一轮比赛,主办方也精心挑选了4支实力不俗的球队前来挑战残奥冠军,由于还是元旦假期,4支队伍的队员再加上前来助阵加油的亲朋好友,将不大的比赛场地围得满满当当。

比赛正式开始,4支队伍的挑战者相继进入状态,从第一球开始就与国家残奥乒乓球队展开白热化争夺。尽管挑战者们业余时间都主要用来练球,但是大部分队员与专业球员的水平差距还是很大,男单、女单、男双……虽然一些对攻场面频频赢得观众的叫好声,不过依旧纷纷败下阵来。最终除了来自济南的银球村队赢下一场单打外,其余的3支球队都是以0:3败北。球虽然输了,挑战者们的兴致却十分高,也非常珍惜这次锻炼的机会,他们说:“既然来都来了,就打满五盘吧!”于是,比赛虽已结束,交流仍在继续,残奥冠军们同样认真地对待剩下的比赛,陪挑战者们一同完成了这次难得的锻炼机会。

关键球上,我们有差距

本次比赛国家残奥乒乓球队也派出了最强阵容,吕晓磊、王聪、林焕、潘梦忆等队员都被挂上阵。其中大部分队员都是连战单打,双打两场。尽管他们最

终都赢得了比赛,但在场面上,一些挑战者凌厉的攻势还是让残奥冠军们感到有些吃力。比如来自枣庄乾云队的一位女选手便与听障奥运会冠军林焕大战三局,仅仅以9:11、9:11和10:12败下阵来。山青队的三名选手都与残奥队员苦战到了第五局,槐荫文体队的一名男单选手与吕晓磊在第三局大打对攻,一直打到14:16才分出胜负。这些选手的韧性与拼搏精神不在残奥队员们之下,“在关键球的处理上,专业选手还是比我们更加有经验,他们能够从容不迫地打好每个关键球,而我们却打得比较急,这也是我们之间的差距。”这句话道出了绝大部分挑战者的心声。

本次活动每周六下午3点在山师乒乓球馆举行,据主办方介绍,下一轮将会有实力更强的两支球队前来挑战,届时国家残奥乒乓球队也不敢懈怠,将会以最佳的状态来迎接挑战。残奥冠军挑战赛,每一场比赛都是乒乓球爱好者们学习、交流的好时机,人才济济的国家残奥乒乓球队欢迎您来挑战。



▲本场比赛精彩瞬间。
张晖 摄(奖品:摄影背心一件)

“勇敢挑战”
摄影大赛等你来

乒乓球残奥冠军挑战赛开赛之际,本报主办的“勇敢挑战”精彩瞬间摄影大赛也同步启动,欢迎广大摄影爱好者亲临现场,在为选手加油助威的同时,用手中的相机记录他们精彩的比赛瞬间,我们每周将评出一幅(组)最佳瞬间予以奖励并刊登展示。

